

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 1—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

TELEFONO NÚMERO 25

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PUNTA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

FLORENCIO GUEDAN

MEDICO

EX-ALUMNO INTERNO DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

Ancha de San Bernardo, 62, pral.,

MADRID

TRATAMIENTOS MODERNOS

CONSULTAS POR CORREO

Ruegos a la Compañía del Norte

El tren de las once y cuarto

Con el buen tiempo, y merced a los billetes de ida y vuelta, de concesión reciente, entre Segovia y las estaciones de la línea de Villalba a Medina, son muchas las familias que en días festivos buscan el disfrute de las delicias del campo, aprovechando el medio de locomoción, fácil y cómodo, que supone el ferrocarril.

Ahora bien, el tranvía de las siete de la mañana implica una madrugada incompatible, en la mayor parte de los casos, con la comodidad del excursionista; y el mercancías de las once y cuarto, que admite viajeros, ofrece el inconveniente de no tener parada en el apeadero de San Rafael, sitio éste el más pintoresco y adecuado para excursiones domingueras.

Por otra parte, aunque goza Segovia de las ventajas del billete de ida, no ha llegado a la máxima reducción del precio de aquéllos en días festivos, beneficio de que gozan los viajeros procedentes de Madrid, con destino a las estaciones intermedias.

¿Sería mucho pedir a la empresa que nos conceda esos billetes de ida y vuelta para domingos y fiestas, a más bajo precio que los actuales, y que el tren de las once y cuarto pare, aunque sólo sea un minuto, en San Rafael?

Gustosos veríamos que por nuestras autoridades, por el señor Jefe de esta estación ó por quien correspondiera se hiciera llegar este ruego a la Dirección de la Compañía del Norte, por la que indudablemente serían atendidos nuestros justos deseos.

Crónica del domingo

La mañana apareció tristonja, aunque templada, y tras varias alternativas de aclarar y oscurecer, cayó abundante aguacero, contribuyendo éste a restar animación al concierto musical y al paseo de la Plaza.

Después de la uva, comenzó a despejar el horizonte, quedando, por fin, la tarde bastante agradable. En el salón, aun sin el atractivo de la música, hubo animación y concurrencia y los paseos favoritos de nuestro público también se vieron animados. La estación, a la llegada del tranvía de las seis, ofrecía el aspecto de un lugar de recreo.

Emprendieron los exploradores que han de ir a Avila una larga excursión, penosa por la lluvia y la humedad; pero briosa y valientemente soportada.

Para el Segovia religioso fué el día abundante en actos. En la Catedral, predicó el muy ilustre señor magistral; en San Andrés y en San Sebastián continuaron los cultos a la Virgen de los Dolores, y en Corpus y otras iglesias, los ejercicios cuadragésimales.

Se formó a última hora de la tarde animado paseo en la Plaza, y con esto que dió de sí el día, nos quedamos tan contentos y felices los segovianos, dichosos de nuestra placida vida provinciana, exenta de barullo y emociones.

Subvenciones para caminos vecinales

ASIGNACION PARA SEGOVIA

El decreto firmado el viernes, dictando las disposiciones a que debe sujetarse el segundo concurso de subvenciones y anticipos del Estado para la construcción de caminos vecinales y puentes económicos establece que su celebración tenga lugar el día 25 de Mayo próximo, con arreglo a las leyes y reglamentos vigentes.

La cantidad para subvenciones que provisionalmente se asigna a cada provincia es igual a la fijada en el primer concurso celebrado en 31 de Agosto de 1913, y asciende, para la provincia, a 274.000 pesetas.

La corrida de Ferias

¿VIENE «PUNTERET»?

Apenas acordado por el Ayuntamiento celebrar, como en años anteriores, una corrida de toros el día de San Pedro con motivo de la Feria, se habla ya, hasta con seguridades, de los diestros a cuyo cargo ha de estar la lidia.

Se indica a Juan Cecilio «Punteret» como uno de los espadas y a mayor abundamiento, parece ser que ya hay de por medio trato—ó por lo menos se está en vías de ello—con el valiente matador.

Del otro espada, no se sabe nada aun; por de pronto la contrata de «Punteret», si ella existe ó en ella se piensa, nos parece buena adquisición.

«Punteret» tiene ya ultimadas contrataciones con varias empresas de la nación y del extranjero para la entrante temporada, y el día antes de nuestra corrida toreará en Barcelona.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Ayudante de campo.—Ha cesado en el cargo de ayudante de campo del general Weyler, el capitán don Eduardo Orduña.

Prácticas de aviación.—Han sido designados para tomar parte en las prácticas previas de aviación que han de comenzar en Guadalajara el día 10 de Abril próximo los primeros tenientes de Artillería don José González Estéfani, don Pedro Cubillo y Avila y don Luis López de Ayala y Burgos.

Vacantes.—Se hallan vacantes en el regimiento mixto de Artillería de Ceuta una plaza de obrero herrador y otra de forjador de segunda clase contratados.

Destinos de tropa.—Los artilleros del Regimiento de Sitio José López Piñero, Pedro Becerra Tramonte y Cesáreo Arévalo Marco, han sido destinados a la plantilla de tropa de la primera sección de la Escuela Central de Tiro.

OFICINAS MILITARES

Fallecimiento.—En Zaragoza ha fallecido el escribiente de primera clase don José Paredes Pérez.

COMISION MIXTA DE RECLUTAMIENTO

Juicios de exenciones

Pasado mañana darán principio ante la Comisión mixta de Reclutamiento, los juicios de revisión de excepciones de quintas del año actual y de los tres anteriores.

Comenzarán por los pueblos del partido de Cuéllar y corresponde comparecer a Aguafuente, Arroyo de Cuéllar, Chañe, Hontalbilla, Sambaal, Fuente el Omo de Iscar, Navalmanzano, Natros, Calabazas, Castro de Fuentidueña, Cobos de Fuentidueña y Cozuelos de Fuentidueña.

Ya han llegado a Segovia algunos comisionados de los respectivos pueblos, encargados de entregar la documentación respectiva ante la Comisión mixta de reclutamiento.

LEYENDAS VULGARES

La tragedia

A don José González Castro, correctísimo escritor, famoso médico é Inspector Regional del Trabajo.

Saludando a la alborada, como alegres pajarillos que abandonan su nido, los vi caminar siempre juntos. Sañan del pueblo cuando la campana de la iglesia dejaba oír el toque del Ave-María, cuya oración acaso más de una vez musitaran sus labios... Con

Mañana, 31 del actual, tercer aniversario del fallecimiento de la Ilustrísima Señora Doña María Teresa Gabrer, viuda de Lossantos, se dirán misas en sufragio de su alma, en las iglesias de los Padres Franciscanos, Dominicos y en la Santísima Trinidad, y se aplicará también la que se celebre en el Santuario de la Fuencisla.

La familia, agradecerá la asistencia de los fieles.

Hay concedidas indulgencias por varios Prelados.

Mañana martes, 31 del corriente, tendrá lugar en la iglesia parroquial del Salvador, de esta ciudad, a las nueve de la mañana, la misa de privilegio por el eterno descanso del alma de Doña Balbina Vázquez Gaitero (q. e. p. d.)

Su hermana, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan asistir a dicho acto de caridad cristiana, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Cuarto aniversario

Todas las misas que mañana 31 se celebren en la iglesia de San Millán, de nueve a doce, así como el culto de la tarde en la iglesia de Corpus Christi y el del día 1.º de Abril, serán aplicados por el eterno descanso del alma de Don Antonio Gandamo y Rivas.

Su hija, nieta y familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios en sus oraciones.

Aires de paz

Aún permanece en Madrid el insigne dramaturgo francés Paul Hervieu, después de asistir al estreno de su comedia *Le destin est maître*, traducida por el príncipe de nuestros ingenios, Jacinto Benavente, y representada por la compañía Guerrero-Mendoza, que es la más alta representación de nuestra escena.

Paul Hervieu, el famoso comedió-

grafo de *Les paroles restent*, fué acogido desde el momento de su llegada con evidentes demostraciones de afecto y simpatía, iniciadas por representaciones de la Literatura, de la política y del Arte; coronadas más tarde por el Rey, que ha concedido al poeta francés la cruz de Alfonso XII, y presenciadas ó sabidas por España entera con el respeto que le impone siempre el homenaje de justicia y admiración que se tributa en nombre de la Patria a la representación de otro pueblo tenido por amigo y hermano.

Desde hace algunos años, con motivo de la sangrienta aventura de Marruecos, Francia y España, van unidas en una lucha de conquista que los espíritus guerreros envuelven en palabras de civilización. Reciente está la visita hecha a Madrid por el general Lyantey, con diarias y múltiples conferencias diplomáticas, cuyo fin no es claramente conocido. ¡Ojalá que no sean el preámbulo de unos días trágicos y llorosos!

Lo que se sabe es que los dos pueblos se van uniendo en algunas de sus orientaciones y que los lazos tendidos por los Gobiernos los van atando ambos pueblos.

La estancia de Paul Hervieu en Madrid para presenciar el estreno de *El destino manda*, es otro paso más que dan Francia y España, estrechando la distancia que las separaba desde una lucha que dió a nuestro pueblo su laurel más glorioso y fué el principio de la caída de un genio de la guerra.

Paul Hervieu y Jacinto Benavente, los ilustres autores de *El destino es maître* y *Los intereses creados*, se dan la mano como representantes de los dos pueblos y levantan con el aliento de su arte aires libres que olean las frentes de los que quieren para la Patria días de paz. Francia nos envía un insigne embajador de su personalidad artística, continuador de las glorias de Molière, y España corresponde disponiéndose a enviar al pueblo francés su simpatía con el nombre de uno de sus más grandes hombres de letras, que sigue el mismo camino que abrieron los genios de Tirso y Calderón.

Aires de paz corren de un pueblo a otro. Aires que no sacuden como otros de ambición y conquista, de dominio y aventura que arrancan lágrimas, levantan los puños amenazantes y hacen romper los pechos en estallidos de cólera y de indignación. Aires serenos y suaves, que esparcen en las almas semillas de bondad y las unen en un ideal de amor, de tranquilidad y de trabajo.

Si el Arte pudiera con su fuerza contrarrestar otros anhelos de una política equivocada, habría cumplido la más grande misión de todas las que pueden realizarse en la vida.

184

SEÑORITA LISÓN

para nada en su conducta; la avaricia era la que dictaba sus acciones.

—¿La avaricia?

—Indudablemente. Como hábil tunante que era, había comprendido la situación. Había conseguido conocer la personalidad de Julio Meran, aunque éste había tomado toda clase de precauciones para ocultar su nombre y hacer perder el rastro una vez dado el golpe; y el amante de Galuchet se dijo que asegurando los medios de presentar a vuestra hija y demostrar su existencia, lenta entre sus manos a Julio Meran, amenazándole con revelar su crimen, y podría así sacar el dinero que necesitase.

—Sí... comprendo.

—Y al ir mal las cosas, si Julio Meran no daba lo que esperaba el cómplice de la partera, le quedaba la esperanza de llegarse a vos y revelaros la verdad, devolveros vuestra hija y conquistarse vuestra generosidad.

—Yo no tenía nada.

—Perdonad, señora; desde el momento en que vivía vuestra hija ó había vivido... tenía tres millones, los dos ó los tres millones,

por la pérdida del dinero y no oí ni comprendí apenas.

—Pues bien, señora, si hubierais sido menos independiente a esto, si hubierais escuchado y por lo tanto entendido mejor, hubierais comprendido la verdad.

Y se detuvo un momento para dar más fuerza a sus palabras, añadiendo después:

—El testamento del señor de Saint Carroul decía sobre poco más ó menos:

«Dejo al hijo que nazca de la señora Elena de Cezac, viuda de mi sobrino Esteban de Cezac, mi fortuna entera, que asciende a tres millones.

Si la criatura no fuese de tiempo ó naciese muerta, esta fortuna pasará a mi otro sobrino Julio Meran.

A la señora de Cezac se le entregará la cantidad de cien mil francos para asegurar su subsistencia, porque me sería muy sensible que la que lleva el nombre del hijo de mi querida hermana se viese precisada a imp'orar la caridad.»

—¡Sí, efectivamente, me acuerdo... el notario me lo leyó...

—Es decir—continuó Luis del Cíano,—que se

acelerado paso salvaban en escaso tiempo la distancia que les separaba de la ciudad, cruzaban por la grande urbe antes de que los más madrugadores vecinos abandonaran sus lechos y llegaban a la fábrica a la hora exacta en que el trabajo había de comenzar. No se volvían a ver hasta que concluía la cotidiana faena. Él y ella se esperaban, para regresar al pueblo; y cuando el esquilón de la torre lanzaba al espacio sus graves campanadas del toque de oración, que invita al recogimiento, se despedían uno de otro, con un adiós íntimo y cariñoso...

Desde los primeros años de su adolescencia, el Destino les encaminó por la senda del trabajo, que ellos amaron como preciada virtud. Al mismo tiempo que en sus candorosas almas se fundían aquellos sentimientos estimulantes del futuro vivir, en su espíritu se moldeaba también el mutuo cariño, que tomó forma en el transcurso de los años. Siguiéronse amando siempre y siguieron conviviendo en el honrado trabajo.

La sirena lanzó al espacio un silbido agudo que el viento lleva hasta las lejanías; las grandes chimeneas vomitan densos penachos de humo, que lentamente se esfuman en la inmensidad del cielo. Dentro de la fábrica, el ruido de la maquinaria, el crujir del engranaje, son presagios anunciadores de que va a empezar la jornada del día.

Los obreros llegan perezosos; van ocupando sus puestos respectivos y los listeros y capataces anotan las faltas de los que no acudieron al trabajo.

Han transcurrido breves momentos y a todos les vemos entregados a sus faenas. La jornada será dura, pero ellos están satisfechos, pues la satisfacción está también permitida a los que funden su existencia al pie del yunque y ven cómo aquélla se extingue, llevándose tras de sí ilusiones y esperanzas...

III

Nadie pudo evitarlo. El odio germinaba en sus almas y ambos sentían sed de venganza. Por la razón, había medido ya sus armas: a él le pertenecía, porque él la enseñó a amar y porque en el corazón de su compañera desde la infancia, pudo leer las primeras sílabas del querer; podía ufanarse de vencedor. Restábase reducir por la fuerza a su rival, un compañero de trabajo, que pretendía robarle el cariño de la mujer amada.

...Y una tarde, al entrar en la fábrica, una pequeña discusión encendió en cólera a los dos mozos, y cuando sus compañeros quisieron evitar la tragedia, no pudieron sino recoger en sus brazos un cuerpo inerte: la razón no pudo abrirse paso, porque la fuerza de la bestia humana la convirtió en víctima. Con la vida de aquel hombre, se fueron dulces ensueños, puros amores; con la vida del que quedaba, se apartaba de la sociedad un tránsfuga del vicio, un desgraciado...

La sirena lanza su prolongado y agudo silbido; las chimeneas vomitan densos pe-

nachos de humo y la maquinaria sigue en su continuo vaivén.

Suena en la iglesia del pueblo el grave y acompasado toque de la oración... Solo, como la Magdalena, camina compungida una muchacha joven y hermosa. Mientras sus labios pronuncian una plegaria y su mente evoca el recuerdo del amor perdido, se desliza una lágrima por sus relucientes mejillas...

Entre la indiferencia de sus convecinos, que acaso no pudieron penetrar en los misterios de su alma, sola, triste, vivió largos años, en medio de una vida de sufrimientos, de intenso dolor. Era una mártir y aparece ante la generalidad como una desequilibrada, como una idiota. Jamás volvió a escuchar palabras ni promesas de amor. ¿Para qué?...

De la tragedia quedó ella para perdonar al culpable y para llorar a la víctima. Acaso esa justicia fuera más compasiva, más hermosa y más santa que la de las leyes. Carlos MARTIN.

El Rey en La Granja

Ayer permanecieron breves horas, en La Granja, SS. MM. los Reyes don Alfonso y doña Victoria, la archiduquesa Isabel María y los príncipes de Parma, acompañados del marqués de Viana, barón de Casa Davalillo y otros personajes.

Los egregios excursionistas y su séquito hicieron el viaje en automóvil por la carretera de Guadarrama, saliendo de Madrid a las nueve y media.

En el cercano sitio real, donde llegaron a las once, fueron recibidos por las autoridades y administrador del Patrimonio; y no obstante estar la mañana lluviosa, el vecindario, apercebido de la visita de los Reyes y príncipes, concurrió a dispensarles respetuoso y entusiasta recibimiento.

El gobernador civil señor marqués de Montesa, vino desde Madrid en el rápido para complimentar a las reales personas.

Estas y sus acompañantes almorzaron en Palacio, visitando después los jardines; y a las tres de la tarde, emprendieron el regreso a la Corte, por Segovia y Riofrio.

Los automóviles pasaron por el Azoguejo, calles de San Francisco, Muerte y Vida y José Zorrilla, para tomar la carretera de Hontoria.

Fuerzas de la Guardia civil de esta comandancia y de la de Madrid custodiaron la carretera durante la excursión.

CUELLAR

El Hospital de la Magdalena

Por acuerdo del Ayuntamiento, secundado por el ilustrado economo D. Aniano Bravo, se han encomendado a las religiosas franciscanas de la Divina Pastora, los servicios del Hospital de la Magdalena, instituido en esta villa desde principios del siglo quince.

Aquellos servicios estarán en lo sucesivo al celoso cuidado de cuatro religiosas de la mencionada comunidad, dos para la asistencia domiciliar de enfermos y otras dos pa-

ra las necesidades del interior del establecimiento benéfico.

Las designadas, que ya se encuentran aquí y han dado comienzo a su meritoria obra de caridad, son las reverendas madres Sor Natividad, Sor Ignacia, Sor Cándida y Sor Fermín, y acompañándolas vinieron desde la casa matriz, que radica en la Corte, la reverenda madre, Sor María Serra, con su secretaria, Sor Beatriz Gárate.

Sean bien venidas entre nosotros las bondadosas hermanas. Corresponsal.

29-3-14.

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL

En la vista celebrada hoy, de la causa instruida por el delito especial de explosivos, contra Pedro Aparicio Gazo y Mariano Ramos Rosa, de Bernardos, el jurado, después de practicadas las pruebas y haber informado la acusación y la defensa, que ostentaba el letrado señor La Calle (don Fernando), dictó veredicto de inculpabilidad, por lo que la Sala pronunció sentencia absolviendo libremente a los proeesados.

El juicio de mañana.—Pena de muerte.

Mañana se verá la causa por asesinato contra Félix del Río Heras, de Montuenga.

El fiscal pide para este procesado, a quien defiende el señor Guitián, la pena de muerte.

Los exploradores segovianos

Las excursiones de ayer

Como tenemos anunciado, ayer efectuaron los exploradores segovianos que se proponen ir a Avila, la marcha de resistencia y prueba que este Comité había dispuesto, con objeto de eliminar a los que no estuvieran en condiciones para la expedición.

Iban mandados por el instructor señor Vidaurreta.

Fué una jornada verdaderamente dura, pues las tres primeras horas de camino las hicieron bajo una persistente lluvia, alternando con granizo que además de las molestias que les proporcionaba, pusieron los caminos en forma que hacían mucho más penosa la marcha.

Los muchachos, no obstante, anduvieron alegres y animosos 28 kilómetros, llegando al domicilio social a las siete de la tarde sin el menor signo de cansancio.

Los exploradores comieron en la puerta de salida del bosque de Riofrio, y allí se encontraron con SS. MM., que regresaban a Madrid en automóvil.

Los muchachos se colocaron a ambos lados de la carretera, rindiendo honores a los Reyes, los cuales les saludaron con el mayor cariño.

A las tres de la tarde salió el mayor contingente de exploradores, al mando del instructor señor Cuenca.

NOTAS DEL AYUNTAMIENTO

Multas

Por los dependientes municipales, se han hecho, durante el presente mes, las siguientes denuncias, a varios infractores de las ordenanzas municipales, y por los motivos que se expresan:

A Agapito Maganto, cuatro pesetas por tener reses pastando abusivamente en un jardín.

A Francisco Burgos, cinco pesetas por expender leche adulterada.

A María Luisa, 2 pesetas por sacudir alfombras, sin la correspondiente autorización.

A Victor Matesanz, 5 pesetas por vender leche en malas condiciones.

A Felipe San Isidro, 0'50 pesetas por tener abandonado en la vía pública un garabito.

A Mariano de Frutos, 2 pesetas, por abandono de un carro también en la vía pública.

A Domingo Herranz, 12,50 pesetas por tener reses pastando abusivamente en las alamedas municipales.

A Isidro Sanz, de Roda, una peseta por abandono de una caballería.

A Rufino Robledo, de Cabezuela, 0'50 pesetas por arrojar basuras en una de las calles de la capital.

A Gregorio Velasco, de La Lastrilla, una peseta por cargar basuras fuera de las horas señaladas.

A Mariano Rubio, de Cabanillas, 0'50 pesetas por tener abandonada una caballería.

A Julia Pascual, dos pesetas por interceptar la vía pública.

A Benito Martín, una peseta por sacar brozas fuera de las horas señaladas.

A María de Matín, dos pesetas por derribar un árbol.

A Eugenio Albadajejo y Gregorio Marcos, una peseta a cada uno, por romper una bombilla.

A don Pedro Sebastián, triples derechos y el correspondiente, más 25 pesetas de multa, por sacrificar clandestinamente un cerdo.

A Atanasio de Antonio, triples derechos y el adeudo, también, por haberle aprehendido cuatro corderos.

DE HACIENDA

Mandamientos de pago

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

- Don Isaac Jimeno, 25.309 pesetas.
- > Vicente Buzón, 71.050'78.
- > Gregorio Robledo, 6.410.
- > Casimiro Iglesias, 7.205'83.
- > Lázaro González, 134'29.
- > Mariano Herra, 575'76.

DE SOCIEDAD

Viajes

En el tren rápido ha llegado hoy a Segovia, donde pasará breves días, nuestro querido director señor Cano de Rueda, Gobernador civil de Zamora.

—Ayer regresó de Madrid, con su distinguida familia, el rico propietario y concejal de este Ayuntamiento, don Luis Baeza.

—Hemos saludado en esta redacción, a nuestro querido amigo don Matías Lozano, corresponsal de EL ADELANTADO en la villa de Coca y concejal de aquel Ayuntamiento.

—Hoy ha pasado el día en Segovia, el virtuoso sacerdote don Apolinario Pérez Torrego, teniente primero de la parroquia de Santiago de Talavera de la Reina (Toledo) y predicador de S. M. y próximo pariente de nuestro compañero de redacción don Julián.

—El Gobernador civil señor marqués de Montesa llegó ayer a Segovia en el rápido de la mañana, marchando acto seguido a La Granja, para complimentar a los Reyes. En el tranvía de las cinco y media regresó a Madrid.

—Se encuentra en esta capital el capitán de Artillería señor Mateo Hernández, hijo del difunto profesor de matemáticas señor Mateo Iraola.

Defunción

Ayer de madrugada falleció, víctima de penosa dolencia, soportada con edificante resignación, la angelical señorita María del Carmen Figueras, hija de la distinguida vizcondesa viuda de Figueras.

El cadáver de la bella finada fué conducido ayer por la tarde al Cementerio, seguido de muy numeroso y distinguido cortejo.

A su atribulada familia, que en estos tristes momentos está recibiendo pruebas inequívocas de sentimiento por la irreparable pérdida, enviamos también el testimonio de nuestro pésame, pidiendo a nuestros lecto-

res una oración por el eterno descanso del alma de la señorita Carmen Figueras (q. s. g. h.).

Natalicio

Ha dado a luz con felicidad un niño, la esposa del distinguido primer teniente de la Guardia civil, don José Domingo Ampuero.

Sea enhorabuena.

Enfermo

Se encuentra ligeramente enfermo, el distinguido segundo teniente alumno de la Academia de Artillería don Hipólito de Queralt y López, hijo de los marqueses de Aibasserrada.

Celebraremos su pronto alivio.

Ordenes sagradas

El sábado se ordenaron de diaconado, en Valladolid, don Ricardo García, don Antonio Vera y don Benito Díaz, todos de la diócesis de Segovia.

Nuestra felicitación a los ordenados.

Misa de privilegio

Mañana, a las nueve, en la iglesia del Salvador, se celebrará la misa de privilegio por el alma de doña Balbina Vázquez Gaitero, fallecida recientemente en esta población.

Teniente aviador

Entre los oficiales de Artillería que, previo concurso, han sido designados para efectuar prácticas de aviación, figura el joven y bizarro primer teniente de dicha arma, don Luis López de Ayala y Burgos, hijo de los condes de Peromoro, emparentados con distinguidas familias de Segovia.

Deseamos al nuevo aviador militar muchos éxitos en la arriesgada profesión.

Nombramiento

Ha sido nombrado vocal de la Comisión mixta de reclutamiento de Segovia, el médico mayor del Cuerpo de Sanidad militar, don Joaquín Arechaga Casanova.

Aniversarios

Con motivo de cumplirse mañana el tercer aniversario del fallecimiento de doña María Teresa Cabrer, viuda de Lossantos, se aplicarán en su sufragio misas en diferentes iglesias.

—También se cumple el cuarto aniversario del que en vida fué distinguido amigo nuestro, don Antonio Candamo Rivas, diputado provincial.

A las distinguidas familias de los finados renovamos nuestro pésame en tan luctuosa fecha.

EN EL PENSAMIENTO

La velada de los ferroviarios

Bien notorios son los progresos del grupo artístico de la Unión ferroviaria de Segovia y bien lo patentizaron en la velada celebrada el sábado último, dedicada a sus jefes inmediatos.

El salón de «El Pensamiento» se hallaba totalmente ocupado y entre la concurrencia había también muy lindas muchachas.

El programa le formaban el conocido y nunca viejo drama de Zorrilla «El puñal del godó», la comedia «De potencia a potencia», y el juguete «Hambre atrasada».

En la interpretación de dichas obras pusieron todo su entusiasmo cuantos en la velada tomaron parte.

La señorita Pascual, dijo su papel de modo admirable y encajó perfectamente en el personaje de «Carlota».

El director del grupo, señor Peres, puede ufanarse de haber logrado con escasos medios y plausible constancia, inculcar la afición al teatro a sus compañeros, consiguiendo al propio tiempo que las representaciones nada dejen que desear; hizo derroche de sus envidiables aptitudes escénicas en el papel de «Don Valentín», cosechando muchos aplausos.

Mateo González, es un actor en cuerpo y alma. Dice con aplomo y serenidad, tiene mucha vis cómica y sabe sacar todo el partido posible a sus papeles.

Los señores Ubiana, Redondo, Páez, Soriano, Calle, Gil, Serrate, Martín, La Serpa, Diéguez, y en general cuantos tomaron parte en la velada, muy acertados. Para todos hubo muchos y muy merecidos aplausos. También nosotros se los tributamos.

Nuestro compañero don José Rodao, que había sido invitado a la velada, dió una nota simpática en tan culta fiesta.

Momentos antes había escrito una poesía, regocijante y correcta, como todas las suyas, cuya composición dedicaba a la Sociedad Ferroviaria.

A insistentes ruegos de la concurrencia,

gún estuviere vivo ó muerto el hijo que dieseis a luz, Julio Meran era rico ó pobre.

—Es verdad. ¡Dios mío! ¡Dios mío!

—La partera fué comprada por él... y realizó la sustitución que os arruinaba sumiéndoo en la desesperación.

Reinó un prolongado silencio.

—¿Y qué ha sido de esa mujer?—preguntó repentinamente Elena...—por ella encontraré a mi hija.

—¡Ah, señoral! Aquella mujer fué un poco después del crimen presa por otro análogo, condenada y enviada a la prisión de Clermont, donde murió al cabo de algunos años.

—¡Muerta! ¡Oh, Dios mío! Pero entonces se ha llevado mi secreto para siempre.

—Su muerte efectivamente es una desgracia para el objeto que perseguimos, pero esa desgracia no es tan grande como imagináis... porque aunque viviese, ahora no podríe darnos ninguna noticia.

—¿Por qué?

—Muy sencillo, lo comprenderéis en pocas palabras.

Luis del Claín se acercó a la señora de Cezac y dijo:

—Esta Sofia Galuchet, como todas las mujeres de su especie, tenía por amante un miserable que vivía a su costa y que era capaz por el dinero de cualquier infamia. A este individuo, cómplice suyo, había puesto la partera en el secreto del negocio, y fué el que se encargó de hacer desaparecer vuestra hija.

—¡Desaparecer! ¡La mataría!

—No... no... Precisamente la intervención de este amante es la que nos va a suministrar la única probabilidad de encontrarla.

—¡Encontrarla!... ¡Oh, sí... hablado!

—Ese pijo, lejos de matar a la criatura ó hacerla perder de manera que no se pudiese volver a encontrar su rastro, que era lo que deseaba Julio Meran, tomó todas las precauciones necesarias para poder demostrar su identidad en cualquier época.

—¡Bendito sea!...—murmuró la madre en un arranque de gratitud.—¡No habría perdido todo sentimiento de piedad!

—La piedad—dijo Luis del Claín—no entra

se vió precisado el señor Rodao á leer aquel trabajo, alusivo á los ferroviarios y que fué acogido con estruendos aplausos y vivas al popular poeta.

El grupo artístico agradeció mucho la atención de nuestro compañero.

La velada, que fué amenizada por La Popular, terminó con un animado baile, sin que se turbara el orden por un momento.

Al director de escena señor Perca y á todos los que integran el grupo artístico, felicitamos por la esmerada organización que dieron á la fiesta.

Y por los nobles anhelos de cultura que manifiestan aquellos honrados y simpáticos obreros.

SUETOS

La nueva casa de Correos
Próximamente á terminarse las obras para instalar la Administración principal de Correos en la casa número 72 de la calle de Juan Bravo, quedarán abiertas al público dichas oficinas el miércoles próximo, primero de Abril.

Fallecimiento
Ha fallecido el obrero guarnicionero Agustín Davis, hermano político del conocido sastre don Narciso de la Orden, estimado amigo nuestro.

A la viuda del finado y á la familia toda, acompañamos en su dolor.

Para los maestros de la capital
Se recuerda á los señores maestros y maestras de las escuelas públicas y de las subvencionadas de la capital, que el último día del mes deben remitir á la sección administrativa, los datos estadísticos del mes actual.

—Es el mejor de los laxantes **Grains de Vals** de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Farmacias.

Ejercicios espirituales
Ayer, como terminación de los ejercicios espirituales que han venido celebrándose en la iglesia del Corpus, buen número de fieles tomó comunión en dicha capilla.

Las pláticas, á cargo del P. Cancer, han sido muy notables.

Conciertos musicales
El concierto que el sábado dió el notable terceto que forman los señores Guarrás, Gil y Coma, en el café Suizo, se vió muy concurrido.

Los artistas fueron muy aplaudidos, teniendo que repetir la obra Aida y un precioso potpourri.

Esta noche, á las nueve, se repetirá el concierto, con un programa selecto.

Prófugos
Han sido declarados prófugos, por los respectivos Ayuntamientos, los mozos Eugenio Trapero, de Aguilafuente, y Atanasio Pascual, de Ochando.

REGALOS

Necesita usted hacer algún regalo? Visite esta casa, donde encontrará un surtido incomparable en modelos clásicos y de novedad en relojes, cadenas, dijes, medallas, sortijas, pendientes y otros varios, imposibles de enumerar.

Antes de comprar, visiten esta casa, para convencerse de sus ventajas.

Veinte por ciento más barato que las demás casas de España.

Relojería de J. Mozo

ISABEL LA CATÓLICA, 5

Registro civil

Se han inscrito las partidas de nacimiento de Mariano José Agustín Cirilo Domingo Ruiz, Segunda Francisco Tanarro y Juan Suárez Gómez y de defunción de Rosario Rubio Aragoneses, de 7 meses; María García Escorial de 2 años; Domingo Gómez García de 69 años, casado; Agustín Davis Muñoz, de 34 años casado, y María del Carmen Figueras y Figueras, de 20 años, soltera.

Replanteo de carretera

Por la Dirección general de Obras públicas ha sido aprobado el presupuesto de gastos para el replanteo del trozo tercero de la carretera de Sepúlveda á Peñafiel.

A tu padre, á tu madre, á tu hijo, á tu amigo si tosen mánadas **PASTILLAS CRESPO.**

Derecho á gratificación

Se declara por la Superioridad que tiene derecho al percibo de la gratificación por adultos el maestro de Zamarramala, don José Costa García.

Al cielo
Ha subido al cielo una preciosa niña de corta edad, hija del cartero de esta Administración de Correos don Demetrio Rubio. Acompañamos á los atribulados padres en su justo dolor.

Para los maestros opositores
Se dispone que los maestros que no han obtenido plaza en oposiciones restringidas, para que se les reconozca plenitud de derechos, es requisito indispensable que tengan oposiciones aprobadas dentro del número de plazas sacadas á oposición, como si hubieran ganado una de dichas plazas, aunque en uso de su derecho conserven la que tienen.

ALCANCE de MADRID

(POR TELEFONO)

4 tarde
Despachando con el Rey

Esta mañana ha estado el presidente del Consejo en el Real palacio, despachando con S. M.

La mesa del Senado

El Monarca ha firmado el nombramiento del general Azcárraga para presidente del Senado, y de los señores Santos Guzmán, marqués de Portago, conde de Vilches y Kotliánd, para vicepresidentes.

La reunión de las mayorías

Esta mañana ha estado el general Azcárraga conferenciando con los señores Dato y Sánchez Guerra.

Conferenciaron acerca de la reunión de las mayorías, que se celebrará el próximo miércoles.

No se harán invitaciones especiales, sino que se publicará la citación en la prensa.

La sesión regia en el Senado se verificará el jueves á las dos de la tarde.

Turistas italianos

El día 20 del próximo Abril llegarán á esta corte 600 turistas italianos, en excursión organizada por la Cámara de Comercio de su país.

Vendrán entre ellos muchos periodistas.

Se ha incoado un expediente para arbitrar un crédito con objeto de poder obsequiar á los excursionistas.

Permanecerán cuatro días en la corte, y se proyectan en su honor excursiones al Escorial y á Toledo y una gran recepción en el Ayuntamiento.

No habrá llamamiento

Ha negado el señor Dato que se piense en llamar á los soldados licenciados de 1910, para atender á las operaciones de África.

Afortunadamente—ha dicho—tenemos contingente muy suficiente para las necesidades de las fuerzas del protectorado; tanto es así que en plazo relativamente breve, se disminuirá.

Rumores desmentidos

También ha desmentido el presidente que vayan á realizarse en el Rif operaciones paralelas á las de las fuerzas francesas.

Son infundios que lamentablemente recoge la prensa y que carecen de todo fundamento.

Los mauristas

Ha estado en Gobernación una comisión del centro maurista, á la que recibió el subsecretario.

El objeto de la visita ha sido protestar de la detención del abogado señor Ruiz Fernández Trojillo, llevada á cabo en Valenzuela, distrito de Cebra, cuando iba á fundar la juventud maurista.

General fallecido

Ha fallecido esta mañana el general de brigada don Luis Marchesi. **CORRESPONSAL.**

Licor del Polo



Exíjanse todos los frascos con las etiquetas pegadas al cristal como la de este fac-simile, sin cuyo requisito es falsificado.

El Licor del Polo de S de Orive cuenta 43 años de honrosos éxitos mundiales. Es el dentífico insuperable, de gratísimo perfume, de higiene irrefragable, antiéptico de primer orden, de composición exclusivamente vegetal. Carece de sacarina, fenol, salol, timol (ácidos fénico, salicílico y tímico), ni ningún otro ácido que lleven varios dentíficos noveles que atacan y destruyen el esmalte dentario

A los molineros

Se vende, en buenas condiciones, por la poca abundancia de agua, en el molino titulado «Caballar», un rodensino aturbinado para dos puestos de piedras.

Quien le desee y quiera verle moler, puede pasar antes de dos meses, tiempo en que se retirará. Su dueño Baltasar Torrego, de Caballar.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientos voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará **SEGOVIA** el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de 12 á 2 en el Hotel Fernos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos de 2 á 4, en su Instituto, Montera, 38, primero.

MODISTA

Precio muy económico. San Antón, 6.

Almoneda

Se hace en la calle del Doctor Pichardo (Bajada de la Canaleja), número 2, de varios muebles y colchones de lana.

Horas de diez de la mañana á una de la tarde y de tres á cinco.

Aviso importantísimo

Se hace saber á las señoras elegantes, caballeros de buen gusto y público en general, que hemos recibido grandes partidas de calzado de las mejores clases y últimos modelos, así como también para niños, en formas diversas y siempre dentro de la mayor novedad, que unido á los precios tan convenientes, no hay nadie que pueda competir.

Además esta casa, dirigida por persona competente, es la más antigua de todas y la más surtida, pudiendo vender en inmejorables condiciones pues si alguno no recuerda lo pruebo palpablemente que no se paga el local ni tampoco dependientes.

“La Española,”

TIENDA DE CALZADO

Isabel la Católica 8—Segovia
Imp. de EL ADELANTADO

REI OJERIA

DE

Dámaso Barrio

Completo y variado surtido en relojes de bolsillo de todas clases. Relojes de pared estilo moderno y despertadores de fantasía.

Esta casa ha recibido un bonito surtido en bolsillos de plata para señora y caballero, medallas, rosarios, pulseras, pendientes, gemelos, collares, cadenas y otra infinidad de artículos.

PRECIOS COMO NINGUNA CASA
Plaza Mayor, número 8

Tienda de Ultramarinos

Plazuela del Corpus, 10

El “Nuevo Economato,”

debe su creciente prosperidad á la bondad y economía en los géneros que vende. Se han recibido grandes remesas de Bacalaos Escocia, Islandia, Noruega de legítima procedencia.

Aceite fino de Montoro, muy recomendado. Chorizos de Cantimpalos cinco pesetas kilo. Superiores Quesos Villallón, Manchego, Bola, Roquefort, Gruyere y Nata, y todos los artículos propios del ramo á precios muy convenientes. Cafés de los más superiores, mezcla Moca, Puerto Rico y Caracolillo.

No lo lea usted si es rutinario

Si no lo es fijese en la nota final

Puede usted ganar el doble en la cría de toda clase de animales. Puede usted obtener que los cerdos, terneros y todo animal de engorde no le pierda nunca el apetito. Puede usted lograr que le pese mucho más. Puede usted evitarles enfermedades. Puede usted hacer que no le dejen residuo alguno en sus excrementos

dándoles los POLVOS PINOS

Gasto diario de 1 1/2 á 3 céntimos. En los demás animales es proporcional.

Pídase en todas las droguerías y especialmente en Segovia: Alejandro Sanjuán (droguería); Francisco Martín Marcos, plazuela del Corpus, 7, y viuda de Andrés Hernanz Pérez, Plaza del Corpus, 9, ó á don Juan Pinos, plaza Carril, 3, Gerona; acompañando pesetas 9, por cada saquito de tres kilos, ó pesetas 13'50, por cada uno de cinco kilos.

Los pedidos serán remitidos franco de portes ferrocarril, hasta destino. NOTA. Como garantía de la bondad de producto, mando á todos los señores curas párrocos, veterinarios ó maestros nacionales que lo soliciten tres kilos para pago una vez que estén satisfechos de sus resultados, comprometiéndose á ensayarlos en cerdos y otra clase de animales á su elección.

Beneficio del 5 por 100

Este beneficio le obtendrá toda persona que en el transcurso de un mes, á partir del 29 de Marzo hasta el 29 de Abril próximo, haga el consumo de 25 pesetas en el

Molino de chocolates y Tostadero de cafés

Santa Bárbara

CERVANTES, 21

Este beneficio será entregado en el acto por el dueño del establecimiento á la persona que acredite (por medio de bonos que se facilitarán al hacer las compras) haber hecho el expresado consumo, cuyo beneficio consistirá en lo siguiente:

Por cada 25 pesetas, 1 libra de chocolate de 1,25
> 50 > 2 > >
> 75 > 3 > >
> 100 > 4 > >

y así sucesivamente. El chocolate será del especial é inmejorable elaborado en esta casa, cuya especialidad es ya conocida por todo el público segoviano.

Si el consumo fuera exclusivamente de chocolates y cafés (cuyas clases puede asegurarse que son las mejores del mundo) el beneficio será de un 7 por 100 ó sea una libra de chocolate de 1,75.

Todos los géneros de esta casa son garantidos como los mejores en sus respectivas clases y los precios limitadísimos.

Santa Bárbara

Molino de chocolates y Tostadero de cafés

Comestibles finos y vinos de todas clases

CERVANTES, 21, SEGOVIA

VENTA

de una casa, en la plazuela de San Justo, número 8.

En la misma, y en la del número 10, 2.º, izquierda, de la calle del Sol, darán razón,

Se arriendan

los pastos de la Casa de la Mata, con encerradero.

En San Ildefonso (Casa de los Perros), darán razón,

Imprenta

Farjetas, circulares, prospectos, esquemas, recordatorios, tarjetas, etc., con prontitud, economía y sumo.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja) Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Pidanse precios y noticias mercantiles

Delegación en Madrid

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono 997



Docks Avicoles de France

Representation exclusive pour

L'Espagne et Portugal

La Revista Mercantil-Valladolid

Alimento acelerador la postura de las gallinas.

Ha sido verdaderamente extraordinario el éxito que ha obtenido en España este maravilloso invento, para hacer poner a las aves incesantemente...

Precios: 3 kilos 7 y media pesetas; 5 kilos 11 y media; 10 kilos 21; franco estación de Valladolid.

Los pedidos acompañando el importe a La Revista Mercantil de Valladolid



¡¡ TOME USTED !!

la verdadera Lampara

ECONOMIZADORA é IRROMPIBLE de alambre estirado

EGMAR

Dé venta en todas las Centrales de electricidad

A. E. G. Thomson Houston Ibérica (S. A.) Madrid

ACADEMIA Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller...

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos. Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos.

San Marcos, 3, Madrid

Los legítimos Motores "OTTO"

Se construyen exclusivamente en Alemania por la GASMOTOREN FABRIK DEUTZ, Colonia Deutz.

Para gas pobre, Bencina, Petróleo



Creosotas (Diesel) y Aceites pesados

Marca de Fábrica registrada

Unicos concesionarios para España y Portugal

TANCEN y Cia S. en C.

BARCELONA Paseo de Gracia, 30

MADRID Vitoria, 2

Labradores.-Hortelanos.-Jardineros.

¿Queréis asegurar vuestras cosechas? Comprad semillas seleccionadas de la Casa más importante del mundo señores Vilmorin-Andrieux y Compañía de París...

Droguería Castellana

NORBERTO ADULCE

VALLADOLID

Se remiten catálogos a quien por carta los pida.

'LA PATERNAL'

Compañía anónima de seguros contra incendios y explosiones

Fundada en 1843

Establecida en París: Rue Menars, 4

Delegación General en España: Madrid, Plaza del Príncipe Alfonso, 14

GARANTIAS

Capital social enteramente suscrito. 6.000.000 francos. del que hay desembolsado el 40 por 100 o sean 2.400.000 francos.

Reservas en 31 de Diciembre de 1912. 9.470.000

Primas en cartera en igual fecha. 96.871.676

TOTAL. 112.141.076

Siniestros satisfechos en 31 de Diciembre de 1912. 161.820.454

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros en 16 de Agosto y 23 de Octubre de 1913.

Subdirector en la provincia de Segovia

Don Idefonso Migueláñez en Carbonero el Mayor